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Exercice 1:
1. Déterminer une équation cartésienne de la courbe paramétrée
t t3
a-a(t) = ( )
( ) 1-t4" 1-t*
2. Paramétriser le graphe y = f(x),a < x < b, et montrer que sa longueur est

donnée par: [ = ffw/l + f'(x) dx

Exercice 2 :
Considérer la courbe a: R — R? définie par
a(t) = (ae Pt cost,aePtsint)

Ou ab>0
1. Donner une limite de a(t) et a’(t) quand t tend vers +oo.
2. Montrer que a a une longueur finie sur [0, +o].

Exercice 3:
Considérer la courbe

a(t) = (t,t2,§t3)

Soit B sa projection orthogonale sur le plan d’équation z = 0 définie par :
L(t) = (t,t?,0) Pour t parcourant [0,1].

1. Donner une expression intégrale pour la longueur de S puis celle de a, puis
les comparer.
2. Calculer la longueur de g puis celle de a.

Exercice 4 :

Calculer les longueurs des courbes suivantes :
a. a(t) =(2cost —cos2t,2sint — sin 2t)
b. a(t)=(t—sint,1—cost), t € [0,2n]
c. a(t) = (cos3t,sin3t), t € [0,2n]

Exercice 5 :
On considére la courbe y: R — R3 définie par y(t) = (t,ztz,%tg’) pour tout t € R.
1. Trouver deux équations cartésiennes (en ,yetz ) qui décrivent le support
dey.
2. Déterminer les points réguliers de y.
3. Calculer la longueur de y entre y(0) et y(10).



Exercice 6 :

Déterminer une abscisse curviligne pour chacune des courbes suivantes :
1. a(t) = (t —sinh tcosht,2cosht).
2. f(t) = (acost,asint,b).

(1 1. 1 1 1
3. y(t)—(ﬁcost+ﬁsmt, 3cost, 3cost ﬁsmt).

Exercice 7 :

Soient P,Q € R3 et a: [a, b] —» R3 une courbe paramétrée avec a(a) = P et a(b) = Q.
Posons v = Q — P. Montrer que la longueur de a

() = |lv]l
C’est-a-dire le segment PQ est le plus court chemin joignant P et Q.



